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   العلامھ المعیاریھ
Standard score  

  تعریف  
فان العلامه ) ع (وكان الانحراف المعیاري لها ) س (كان الوسط الحسابي لعینه عشوائیهاذا    

عن الوسط ) س (نسبة انحراف المشاهده :  هي المعیاریه لمشاهدة قیمتها في هذه العینه س
  : أي ان ) ز (ویرمز لها بالرمز ) ع (الى الانحراف المعیاري ) س    (الحسابي 

  صفر  ≠، ع   س –س     = سز  
       ع                

فایها افضل مستوى )  ٧٠(وعلامته في العلوم )  ٨٠(مثال اذا كانت علامة طالب في الریاضیات  
الحسابي لعلامات الصف في اذا كان الوسط  العلومتحصیل الطالب في الریاضیات ام في 

 بي لعلامات الصف في العلوموالوسط الحسا)  ٥(والانحراف المعیاري لها )  ٧٥(ت الریاضیا
  )  ٤(والانحراف المعیاري )  ٦٢(یساوي 
  العلامه المعیاریه للطالب في الریاضیات : الحل 

   ١=     ٧٥ – ٨٠   =  ٨٠ ز   س  –س      =   سز    
   ٥     ع                                     

   ٢=     ٦٢ – ٧٠     =   ٧٠ العلامه المعیاریه في العلوم ز 
                                              ٤   

  تهعلامة الطالب في الریاضیات اعلى من الوسط الحسابي بانحراف معیاري واحد بینما علام 
  في العلوم اعلى من الوسط الحسابي بانحرافین معیاریین 

مستوى الطالب بالنسبه لطلاب صفه في العلوم هي افضل من مستواه في  وهذا یعني ان 
   . الریاضیات 

  مثال
والانحراف المعیاري )  ٧٥(اذا كان الوسط الحسابي لعلامات طلاب التوجیهي في مادة الحاسوب  

كانت علاماتهم في الحاسوب  إذا شامفجد العلامه المعیاریه لعلامات عدي ، سهم ، )  ١٠(لها 
   ٩٥،  ٧٥،  ٦٥الترتیب  على

   ١- =     ١٠ -    =     ٧٥ – ٦٥    =  ٦٥ ز:الحل 
                       ١٠               ١٠    

  ----)  ١٣٠( صفحة -------------------------------------------------------------------------------------    



 

 ٢

  صفر  =     ٧٥ – ٧٥   =   ٧٥ز 
               ١٠  

   ٢=      ٢٠    =    ٧٥  – ٩٥   =   ٩٥ز
               ١٠             ١٠        

علامات وهو سالب ) ١٠-  (لاحظ ان علامة عدي اقل من الوسط الحسابي وتنحرف عنه بمقدار   
 سهم تساوي الوسط الحسابي نفسهوان علامة  ١ -= ویعادل انحراف معیاري واحد وكانت ز 

فهي تقع فوق الوسط الحسابي وتنحرف عنه  صفر اما علامة شام= صفراً فكانت زنحرافها یساوي وا
   ٢= یعادل انحرافین معیاریین فكانت   ز علامه وهذا)  ٢٠(بمقدار 

                                                                                                                       
  
  
  

والانحراف )  ٦٠(كان الوسط الحسابي لعلامات صف ما في اللغه الانجلیزیه  إذا :١تدریب 
   -:فجد )  ١٠(المعیاري لها 

  )  ١.٥(التي قیمتها المعیاریه ) س (العلامه  )١
 ) ٥٥( القیمه المعیاریه للعلامة  )٢

 العلامه التي تنحرف فوق الوسط الحسابي انحرافین معیاریین  )٣

 مه التي تنحرف تحت الوسط الحسابي انحرافا معیاریا واحدا العلا )٤

   ٦٠ –س =  ١٠ × ١.٥=     ٦٠ –س     = ١.٥= ز  )  ١:الحل 
                                ١٠          

   ٧٥= س    ٦٠ –س =  ١٥     
   ٠.٥ -=    ٥ - =    ٦٠ – ٥٥     =  ٥٥ز )  ٢

                    ١٠            ١٠   
   ٨٠=  س  ٦٠ - س=  ٢٠  ٦٠ –س    =   ٢= ز )  ٣

                      ١٠    
   ٦٠+ ١٠-= س   ٦٠ –س =  ١٠-      ٦٠ –س      = ١- = ز   )٤

   ٥٠= س           ١٠                       
 ----)  ١٣١( صفحة -------------- ----------------------------------------------------------------------------

عن ) س (فھا المشاھدة مساویة لعدد الانحرافات المعیاریھ التي تنحر |ز  |بشكل عام تكون  
فوق الوسط الحسابي ) س (فتدل على موقع المشاھده ) ز (الوسط الحسابي للتوزیع ، اما اشارة 

او تحتھ                                                                                                                      



 

 ٣

  
وكان الوسط )  ٩٥(وفي الحاسوب )  ٩٠(اذا كانت علامات روان في الریاضیات : مثال 

الوسط الحسابي  اما)  ٤(والانحراف المعیاري لها )  ٧٤(الحسابي لعلامات الریاضیات 
مستوى  في أي المستویین كان)  ٥(والانحراف المعیاري لها )  ٨٠(لعلامات الحاسوب 

  . تحصیل روان افضل 
   الحاسوب                                الریاضیات      : الحل 

   ٩٥= العلامه س                                   ٩٠= العلامه س 
   ٨٠) = س ( الوسط الحسابي                         ٧٤)   س ( الوسط الحسابي 

   ٥= الانحراف المعیاري ع                          ٤= ع  الانحراف المعیاري
     ٣=    ١٥   =   ٨٠ – ٩٥ =      ٩٥ز               ٤=    ١٦    =   ٧٤ – ٩٠    =  ٩٠ز

              ٥           ٥                                         ٤            ٤   
مه المعیاریه لعلامة روان في الریاضیات اكبر من من خلال المقارنه بین القیمتین تجد ان القی

الحاسوب وعلیه یكون تحصیل روان في الریاضیات افضل من مستوى تحصیلها في الحاسوب  
.  

والانحراف )  ٧٠(اذا كان الوسط الحسابي لعلامات شعبه الادبي في الریاضیات :  ٢ تدریب
والانحراف المعیاري لها )  ٧٥(لوماتیه والوسط الحسابي لعلامات شعبه المع)  ٨(المعیاري لها 

وعلامة احد الطلبه في )  ٦٤(وكانت علامة احد الطلبه في شعبه الادبي في الریاضیات )  ٥(
  .، فأي العلامتین افضل )  ٦٥(شعبة المعلوماتیه 

  المعلوماتیه                                                          الادبي       
   ٧٥= الوسط الحسابي س                                      ٧٠= الحسابي س  الوسط

   ٥= الانحراف المعیاري ع                                     ٨=  ع الانحراف المعیاري
   ٦٥= العلامه س                                                ٦٤= العلامه س 

                                  ٧٥ – ٦٥=   ٦٥ز                                   ٦- =  ٧٠ – ٦٤=    ٦٤ر
              ٥                                               ٨        ٨   

        = - ٢-  =       ١٠ -       =                                           ٠.٧٤   
                                                                      ٥                                 

  علامة الأدبي أفضل                                 
 ----)  ١٣٢( صفحة ------------------------------------------------------------------------------------------ 



 

 ٤

  
  

   تمارین ومسائل
  : اختر رمز الاجابه الصحیحه في كل مما یلي  )١
فان   ٤والانحراف المعیاري لها )  ٦٥(اذا كان الوسط الحسابي لمجموعه من القیم یساوي  )١

 : القیمه التي تنحرف ثلاث انحرافات تحت الوسط الحسابي هي 

   ١٢-) د                 ١٢) ج                 ٥٣) ب               ٧٧) أ
   ٦٥+ ١٢-= س   ٦٥ –س =  ١٢-  ٦٥ –س    =  ٣-=   س   ز: الحل 

                               ٤                    
 ب ( ٥٣= س (  
والفرق ) ١٢(الفرق بین علامتي طالبتین في الصف نفسه في احد الاختبارات هو  اذا كان )٢

فان الانحراف المعیاري لعلامات )  ١.٢(هو  بین العلامتین المعیاریتین المناظرتین لهما
  : الطلاب في هذا الاختبار یساوي 

   ١٢) د                ١٠) ج              ٦) ب              ١.٢) أ
  )ج( ١٠=    ١٢   =   ١ س -  ٢س   = یفضل الحل على القانون عفي هذه الحاله : الحل 

  ١.٢         ١ ز -  ٢ز                                                       
والعلامتان المعیاریتان  ٧٠، ٨٥اذا كانت علامتا طالبتین من الصف نفسه في الریاضیات )٣

  على الترتیب  ٢-،  ١المقابلتان لهاتین العلامتین هما 
  : فان الانحراف المعیاري لعلامات الریاضیات یساوي 

   ١)د                    ٣) ج                   ٥) ب                     ١٠) أ 
    س –س  =  ز    :الحل  

  ع                      
  ) ١..........(     س – ٨٥=    ع  ،   س - ٨٥ =  ١   =    ١، ز ٨٥=   ١س 

  ع                                       
               )  ٢..........( س    – ٧٠=  ع ٢-    س – ٧٠  = ٢- =    ٢ ، ز ٧٠  =   ٢س 

  ع                                     
 ----)  ١٣٣( صفحة ------------------------------------------------------------------------------------------ 

            



 

 ٥

  ) ب (    ٥= ع    ١٥= ع ٣) ١(من المعادله ) ٢( المعادلةبطرح   
) ٥٨(وكانت الوسط الحسابي ) ٣(ریه معیاتقابل العلامه ال) ٧٠(في توزیع تكراري اذا كانت العلامه الخامسه )  ٤( 

  : فان الانحراف المعیاري للتوزیع یساوي 
   ٤) د             ٨)ج                       ١٢ب                   ٦)  أ
  ) د (            ٤= ع   ١٢= ع ٣   ٥٨- ٧٠=  ٣: الحل  

  ع                                  
فان العلامه ) ٥(والانحراف المعیاري )  ٦٠(اذا كان الوسط الحسابي لعلامات اللغه العربیه 

  : هي ) ٥٨(المعیاریه للعلامه 
  ٠.٤- )د             ٠.٤) ج                    ٢-) ب                     ٢) أ 
  ) د(          ٠.٤-=       ٢ -=      ٦٠ – ٥٨= ز  

          ٥              ٥  
 ٨٠، ٩٠طالبه ، اذا كانت علامات الطالبات هدیل ، شروق غدیر هي ) ٢٠(صف مكون من )٢( 

  . فما علامة الطالبه غدیر  ١-، ٣،٢، س على التوالي وعلاماتهن المعیاریه 
   

 س      –س    =هدیل   ز ١.....( س  – ٩٠= ع   ٣ ، س   – ٩٠=  ٣ (  
  ع    ع                                        

  ) ٢........................( س   – ٨٠= ع ٢      س -  ٨٠ =  ٢ =شروق ز 
  ع                              

  ) ١(الى  وجمعها)  ١-(بـ ) ٢(المعادله  وذلك بضرب. بالحذف ) ٢) (١(لتین  المعاد بحل
  س - ٩٠= ع ٣

  س +  ٨٠- = ع ٢-     
   ) ١( ي ع فلایجاد قیمة س عوض   قیمة           ١٠= ع          
  س   - =  ٦٠-  س  – ٩٠=  ٣٠ س     - ٩٠= ع ٣ 

      ٦٠= س   
   ٦٠-س =  ١٠- =   ٦٠ –س =  ١-= ز  غدیر  

                         ١٠       
      -س =  ٦٠+  ١٠      ٥٠= س  

 --)  ١٣٤( صفحة ------------------------------------------------------------------------------------------  



 

 ٦

  
على الترتیب  ٢- ،  ١-،  ١.٥: اذا كانت العلامات المعیاریه للطلبه احمد جاسر وائل هي  )٣( 

فما  ١٠ق بین علامتي احمد وجاسر یساوي والفر  ٧٠لامات الصف وكان الوسط الحسابي لع
  العلامه الفعلیه للطلبه الثلاث ؟ 

   ١٠=  ١س – ٢، س     ٧٠= س       : الحل 
        ٢-=    ٣، ز    ١-=  ٢، ز      ١.٥=  ١ز
    س -  س      = ز    

  ع                     
   ٧٠ – ١س    =    ١.٥   ١ ( ...........٧٠ – ١س= ع  ١.٥  (  

  ع                           
  )  ٢ ( ............. ٧٠ -  ٢س=  ع -     ٧٠ - ٢س      =   ١-  

  ع                      
  ) ٣ ( ...................... ٧٠- ٣س =  ع ٢-  ٧٠-  ٣س=  ٢-   

       ع             
  ) ٢(من ) ١(بحل المعادلتین بالحذف وذلك بطرح المعادله  
   ٧٠- ٢س= ع - 

   ٧٠+ ١س -= ع  ١.٥-  
  ١س  – ٢س= ع  ٢.٥ -   
   ٤ - = ع         ١٠    =    ع    ١٠= ع  ٢.٥ -

                                - ٢.٥   
   ٧٠ – ١س=  ٤- ×  ١.٥ ) ١(عوض في 

   ٦٤ =  ١س  ٧٠ - ١س=  ٦-  
   ٧٤=  ٤+٧٠= ٢س  ٧٠ – ٢س=  ٤- - ) ٢(عوض في 

   ٧٠-  ٣س=  ٤- × ٢- ) ٣(وض في ع 
   ٧٨=  ٨+ ٧٠=  ٣س 

 ----)  ١٣٥( صفحة ------------------------------------------------------------------------------------------ 
  


